

谁在学校边倾倒垃圾

侵扰余姚四中的垃圾已清走,两家涉事企业接受调查

本报记者 唐旭锋 文/摄

近日,余姚四中有多名学校家长在网上发帖称,学校附近常有阵阵恶臭,焚烧垃圾的烟气奔袭学校,晚上尤为严重。有数位学生出现头痛恶心流鼻血等症状。根据家长们反映的地点,昨天,钱报记者来到学校附近。记者在现场发现,网友所描述的垃圾堆,当地已经清理干净。

昨天傍晚,记者从当地宣传部最新获悉,已查到两家向学校门口荒地倾倒垃圾的企业,正在依法处理。余姚市对此高度重视,昨天下午,有关负责人针对此事专门召开协调会,要求将师生身心健康放在第一位,妥善处置此次事件,给学校和周边居民创造更好的环境。

目前已找到两家涉事企业,一家是做轮滑鞋的企业;一家是负责给附近一家医院处理生活垃圾的物业公司。

垃圾刚被清理,但臭味仍在

这所中学位于余姚城南,离市中心不远。校门口一位许姓保安听说记者的来意,指向学校大门对面说:“就在那里。最近半个月特别臭,我们保安都要捂着鼻子上班。”

记者来到马路对面,沿着绿化带边的小土路走,隔着一堵围墙。再从围墙的一处口子走进,可见一片荒地,面积有好几十亩,但并未发现垃圾。刚好,一位环卫工人经过。他手指着靠围墙的一处空地,“这里前些天的确堆了很多垃圾,以建筑垃圾为主,“前天刚被清理光了,全部运到南园垃圾中转站了。”这位姓崔的环卫工人告诉记者,平时,这一带确实很臭,还有人在焚烧垃圾。他有些不平地说,“为什么不装监控?这些垃圾,都是有人趁晚上一车一车拉过来的!”

记者看到,刚被清理过的垃圾堆放地,焚烧留下的烟熏痕迹还在。记者也留意到,围墙缺口原先是比较大的,车子可以通过。当地有关部门在清理垃圾的同时,也将口子补上了。砌墙的痕迹还很新鲜,留下一条只容人通过的小通道。

在现场,记者也遇到了学生家长樊女士。她一副忧心忡忡的表情。她说:“我儿子是寄宿的。一天晚上打电话给我说身体不舒服,头晕恶心。我怀疑,孩子这些反应与学校对面垃圾场散发的气味有关。”

高二一位家长则表示:“我家孩子流了好几次鼻血。”还有一位家长透露:“我们班好几个同学得了荨麻疹!还有,呼吸道疾病、皮肤过敏的……”

家长们希望,学校能组织一次全体师生体检,对倾倒垃圾的企业单位严肃处理。另外,加强监管,防止再发生类似污染事件。



两家涉事企业正在接受调查

昨天傍晚,余姚市城管局副局长谢福源接受记者采访时表示,“上周,那个垃圾堆曾经着火了,我们有个中队去灭火,很难灭。周一,又着火了。我第一次到现场,确实着火的面积很大。我们借用了8吨的洒水车,从早上8点到下午1点,才将火扑灭。”

谢福源从附近村民口中得知,这里变成垃圾场也是最近一段时间的事。事实上,这里的围墙之前是没有口子的,可能是有人将围墙打开一个大口子,才导致车辆趁夜拉来大量垃圾。据他介绍,这里附近有一家较大的医院,将产生的医疗垃圾和生活垃圾承包给两家物业公司处理。其中一家物业公司就是涉事企业。

余姚市环保执法大队大队长王坤告诉记者:“由于垃圾比较多,有些村民在晚上将垃圾点燃,这些混合垃圾经过焚烧后,就会产生有害烟雾。”

王坤说,执法队员在未燃烧的垃圾堆中找到一只带有商标的早冰鞋扣子,根据线索调查,已初步判定工业垃圾来源于建迪体育用品公司,该公司已于2013年底停产,当时将报废产品出售给收废品,因为无法查证倾倒主体,但原企业负责人表示,愿意承担垃圾清运处理费用。

11月4日晚,有关部门指定兰江街道将倾倒在学校周围的垃圾全部转运到垃圾站,并连夜将围墙的大缺口重新修砌好。接下来,余姚相关部门将积极做好老师和家长的工作,回应诉求,确保孩子们身心健康地继续学业。

未来科技城试点“油烟在线监控体系”

二维码扫一扫,餐馆油烟排放量立见分晓

昨天中午,杭州未来科技城的写字楼里,许多人三五成群出街觅食。在一家产业园裙楼,桐庐土菜馆主厨丁师傅已经忙开了。

丁师傅工作的后厨,有四个灶头。高峰的时候,四个同时开火,油烟还是不小的。不过,店里油烟净化系统是一直开着的。

这一带的裙楼,几乎家家都开饭店。周边,不是居民楼就是写字楼。这么密集的油烟排放是不是合格?对周围环境影响大不大?大家自然很关心。

“每年都会接到市民投诉,有餐馆油烟扰民。我们赶去检查发现,有的餐馆没有装油烟净化装置,就要敦促他们整改,然后再次上门检查,如果不合格,再整改。”未来科技城城管执法中队工作人员说,这儿有沿街店铺400多家,接到投诉再检查执法,时间耽搁不少,居民抱怨难免会增加。

为了更好地服务群众,推进三服务工作,今年10月1日起,未来科技城在辖区内餐饮企业开始试点“油烟在线监控体系”,第一批50家餐厅,包括丁师傅工作的土菜馆已经装上了,“装这个系统是免费的。店门口还贴了个二维码,只要扫一扫就能看到实时的油烟排放情况。”

丁师傅热情地带钱报记者去扫码。记者看到,正值中午,饭店的油



烟浓度是0.23毫克/立方米(国标是2毫克/立方米),排放达标。

“有了这个系统,人人都能查看这家餐馆的油烟排放情况。我们后台也能实时监控,一旦发现问题,可以倒查问题原因,及时整改。”未来科技城城管执法中队工作人员说,试点情况好的话,今后,这个系统将在辖区内餐饮店铺实现全覆盖。 本报记者 施雯 通讯员 梁洁

桐庐土菜馆的后厨。